

抚松县民政局文件

抚民发〔2024〕82号

抚松县第九个“中华慈善日”主题宣传活动 实施方案

各乡镇民政办、社会组织、社区（村）及相关单位：

今年9月5日是第九个“中华慈善日”。根据民政部及省民政厅的相关要求，现就组织开展抚松县第九个“中华慈善日”主题宣传活动制定方案如下：

一、宣传时间

9月1日至9月30日

二、宣传主题

崇德向善，依法兴善

三、宣传目的

以第九个“中华慈善日”为契机，贯彻落实习近平总书记关于民政工作和慈善事业的重要指示精神，紧紧围绕县委、县政府关于抚松建设的整体部署和要求，通过组织开展形式

多样、特色鲜明、群众参与的慈善活动，宣传贯彻新修版《中华人民共和国慈善法》，弘扬慈善文化，提升慈善事业社会认知度和参与度，助力“善行抚松”建设，推动我县慈善事业持续健康发展。

四、活动安排

（一）开展“慈善+救助”进社区主题宣传活动

在抚松镇、松江河镇等社区开展“社区链接慈善资源救助困难群众、慈善组织进社区”经验分享、为困难家庭实现“微心愿”、发布慈善捐赠倡议、慈善及社会救助宣传等活动，并邀请抚松主流媒体对活动以及我县慈善事业发展情况进行宣传报道。

牵头单位：县民政局、县慈善会

参加单位：各乡镇民政办，各社区，各有关公益组织

（二）开展线上爱心慈善主题宣传

在“抚松民政”微信公众号开设专栏，分期宣传《中华人民共和国慈善法》及其配套规章制度要点，解读《中华人民共和国慈善法》实施过程中遇到的各类难点、疑点问题。

牵头单位：县民政局

参加单位：各乡镇民政办，各有关企业、公益组织和个人

（三）组织开展“全民慈善”宣讲活动

以乡镇为单位，依托社区（村）平台，通过悬挂宣传标语、布置宣传栏、发放宣传单和宣传手册等形式，在小区、广场等公共场所，结合“善行抚松”建设主题，组织开展《中

华人民共和国慈善法》宣传活动，让广大基层群众知晓《中华人民共和国慈善法》的意义和作用，了解《中华人民共和国慈善法》的主要内容和基本实质。鼓励各有关公益组织深入基层，联合社区（村）开展各类公益慈善活动。同时，邀请事迹突出、社会影响良好、具有感召力、示范性的慈善先进人物，围绕“全民慈善”主题，在社区开展慈善宣讲活动，推动慈善文化进社区、进基层，进一步厚植慈善土壤，引导带动更多的人参与支持慈善事业。

牵头单位：县民政局

参加单位：各有关乡镇、社区（村），各公益组织

（四）动员引导社会公众参与慈善实践活动

县民政局将发布慈善宣传视频和慈善公益广告，在公交及户外等公共场所进行宣传。各乡镇要大力弘扬中华民族守望相助、乐善好施的传统美德，倡导“人人向善”、“人人行善”，厚植慈善文化根基。动员引导社会公众通过参与社区慈善、互联网捐赠、提供志愿服务等方式，投身慈善事业，传播真善美。

牵头单位：县民政局

参加单位：各乡镇民政办，各公益组织

五、工作要求

（一）营造崇德向善的社会氛围

在“中华慈善日”、“慈善宣传月”期间，各相关单位要集中力量，通过举办公益活动、交流座谈、慈善展览等多样化的活动，广泛宣传慈善理念和文化，营造浓厚的慈善氛

围。

（二）深入宣传普及新修改的慈善法

各单位要利用广播、电视、报刊、互联网等多种媒体平台，对新修改的慈善法进行全方位、多层次、立体式宣传。通过投放楼宇广告、发放宣传单、悬挂宣传牌、摆放宣传板、制作宣传视频、开展知识竞赛、举办主题征文等群众喜闻乐见的方式，推动慈善法宣传进机关、进企业、进学校、进社区、进家庭，提高社会公众对慈善法的认知度和遵法守法意识。

（三）推进慈善领域改革创新

相关单位要深入推进慈善领域改革创新。深入贯彻落实党的二十届三中全会精神，及新修改的慈善法，结合本地实际，进一步完善慈善法及相关政策法规，采取有效措施，大力推动慈善事业高质量发展，积极发挥慈善事业在促进共同富裕、助力中国式现代化中的作用。

